

EL CORREO DE CADIZ

Subscripción y anuncios 4.ª plana

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Número y Hoja 10 centimos

Año X.—Número 3.277.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8
No se devuelven originales.—Teléfono núm. 80

Viernes 1 de Marzo de 1918

Con censura eclesiástica

Desde Madrid

DEL DIA

Donde ha habido, no ya una realidad, pero hasta sólo una apariencia de unión, han triunfado las derechas, así, por ejemplo, en Madrid y en Burgos. En el fondo de todo éxito izquierdista, hay una desunión o una mala inteligencia derechista. Hablo, claro es, de circunstancias y de casos normales, porque los anormales se hallan fuera de la regla. Los cuatro presidentes del Comité de la huelga de Agosto y el diputado que más subrayó entonces su personalidad, Marcelino Domingo, han triunfado. En cambio no tiene acta Lerroux y acaso tampoco la tenga Melquiades Álvarez. El caso se explica fácilmente. A los ojos del pueblo que con ellos simpatiza, los del Comité de la huelga y Domingo son víctimas de sus ideas o héroes de la causa del proletariado. Por el corazón de éste ha pasado una ráfaga sentimental impidiéndole dar el triunfo a quienes expulsaron su vida y sacrificaron por él su libertad.

Desde el punto de vista, reprochable ciertamente, de las extremas izquierdas, esos hombres que están en el presidio y el otro que estuvo en la cárcel y recluido en un barco, son los mejores porque son los más consecuentes, los que ofrecen conducta más ejemplar.

Los otros, los que cuando llega el peligro se ocultan y en las circunstancias normales andan en iratos y corretajes con sus enemigos, son estimados como histriones. De ahí la derrota de Lerroux y la muy probable del cacique reformista asturiano.

Por cierto, que estos señores de las izquierdas, se las prometían muy felices. De Barcelona dicen que Lerroux tenía por tan seguro su triunfo, allí y aquí, que estaba cantándole ante sus amigos cuando empezaron a llegarle noticias de su desastre. En cuanto a los izquierdistas de aquí, ni la posibilidad admitían de su derrota, hasta el punto de que los periódicos propios y ajenos se echaron a la calle pregando una resonante victoria. El despertar de los republicanos de Madrid ha sido terrible. La candidatura del acuerdo monárquico con la sola excepción de Vitórica, ha obtenido un gran triunfo.

La composición del Parlamento no se conoce bien todavía, pero si los nacionalistas en general pudieran ser clasificados, políticamente, como derechas, la preponderancia de éstas sería indiscutible, aun sin la añadidura del liberalismo templado de los adictos a García Prieto.

El mal está... en que el nacionalismo, por lo menos el cambioniano, es... ambidiestro y toma por la derecha o por la izquierda, según le conviene. Y estos hombres o estas entidades son nada de fiar y resultan excesivamente peligrosas.

Miguel Peñarol.

(De El Correo de Andalucía.)

Cámara Oficial de Comercio

Sesión ordinaria de 28 de Febrero de 1918.

Preside el señor don José de Vilchez Chell, vicepresidente primero, asistiendo los señores don Aurelio de Vilchez Chell, contador; don Fernando Samalea, tesorero, y los vocales don José L. Rodríguez Guerra, don Antonio Millán, don José L. Péreztevar, don Ramón Rey, don Adolfo García Cabezas, don Manuel Lallemand, don Antonio Suárez Perea y don Antonio Genis, actuando de secretario el que lo es de la Corporación don Juan J. Viniegra.

Empieza la sesión a las cuatro y veintidós de la tarde.

Se leen las actas de 17 de Enero, ordinaria, y de 31 de Enero y 14 del actual, extraordinarias, siendo aprobadas.

Comunicación del gremio de empresas de transportes por carros, enviando proyecto de Tarifa, hoy vigente en la plaza, y razonando la necesidad de que se mantengan los tipos de ella, y sobre ellos se aumente el recargo transitorio que la Cámara acuerde.

Informe de la Comisión especial nombrada para este asunto.

Se aprueba.

(Al pie de este suelto se inserta dicho informe).

Comunicación del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, dando cuenta de lo ocurrido en la disolución del Consejo Provincial de Fomento y constitución del de Agricultura y Ganadería.

Se contestó agradeciendo las explicaciones, y enviando certificado de Secretaría con el número de Registro de salida de la comunicación que dice no llegó a su poder.

Comunicación dirigida al señor Jefe de la cuarta división de Ferrocarriles, preguntándole la razón que exista para que hayan disminuido los trenes de mercancías de esta línea.

El Sr. Presidente manifiesta no haberse recibido contestación de dicho señor.

Comunicación dirigida al señor vocal Secretario de la Junta de Aranceles y de Valoraciones, enviándole relación de precios medios de las mercancías importadas y exportadas por este puerto en el año anterior.

Carta colectiva de varios comerciantes de esta plaza, dando cuenta de haberse agotado las existencias de arroz, y de no recibir los pedidos que tienen hechos en firme, sin que el Comisario General de Abastecimientos los autorice, por lo que piden intervenga la Cámara en el asunto.

Manifiesta el Sr. Presidente, haberse telegrafado y dirigido una comunicación al Sr. Comisario, encaminados a dichos fines, habiendo contestado a ellos con telegramas en que dice nos dirijamos al Sr. Gobernador de Valencia, que es quien autorizará la salida de arroz; no así respecto a las alubias, hasta tanto aquella Junta de Subsistencias y los productores lleguen a un acuerdo para dejar abastecida aquella provincia.

Dispuso esta presidencia que por Secretaría se hiciera público este telegrama, ofreciendo la Cámara a los comerciantes su intervención.

A este requerimiento solo los señores González de Peredo y C.ª han respondido, rogando se telegrafara a la autoridad gubernativa, para que se sirviera disponer el pronto embarque de su pedido pendiente, y así se ha hecho el día 26 del actual.

Comunicación del señor don Juan J. Ravina, pidiendo se le concediera permiso para celebrar una reunión de varios consignatarios de buques en este salón, el día 8 del corriente, a lo que se accedió, como de costumbre, dando dicho señor las gracias, por medio de otra comunicación, el día 13 del que corre.

Comunicación del señor delegado de la Compañía Trasatlántica, enviando un ejemplar del acta de la reunión, que, bajo la presidencia del señor comandante militar de Marina de la provincia, se celebró por los representantes de armadores y consignatarios establecidos en esta plaza, y los Sindicatos de Obreros del puerto de Cádiz, y en la que se tomó el acuerdo de que dicho ejemplar quedara archivado en esta Cámara.

Comunicación del señor don Jaime Cusó, participando haber sido elegido presidente del Fomento del Trabajo Nacional, de Barcelona, ofreciéndose a esta Corporación en términos muy expresivos.

Se contestó en análogos términos. Comunicacion del señor Presidente del Colegio Pericial Industrial de ésta, pidiendo apoyo de la Corporación a sus peticiones reiteradas a la Superioridad, en demanda de que sean fijados los derechos legales que correspondan a la clase que representan, enviando copia de instancia de este Excmo. Ayuntamiento, en que se apoyan dichos deseos.

Considerando muy justa la petición, se acordó apoyarla con el mayor interés.

Comunicación del señor Alcalde de esta capital, solicitando una información sobre subsistencias, que debía ser cumplimentada en plazo de cuarenta y ocho horas.

Dice el Sr. Presidente que se envió la contestación a dicho señor, dentro del plazo fijado, después de haber hecho el Secretario una información personal entre los elementos comerciales de la plaza.

Carta del Sr. Presidente de la Cámara de Comercio de San Sebastián, enviando copia de instancia elevada al Excmo. Sr. Ministro de Fomento, en demanda de que se dé una disposición, mediante la cual, las reclamaciones que hayan de hacerse a las Compañías ferroviarias, cuando sean aquellas de índole modesta, no precisen la demanda judicial en el domicilio central de las Compañías, sino en la plaza donde se origine la reclamación, si en ella tienen las Compañías,

como ocurre en casi todas, abogado y procurador con amplios poderes para pleitos, a fin de economizar al comercio modesto gastos de exhortos, etc. Pide apoyo.

Se acordó prestarlo, por ser muy conveniente lo que se solicita.

Comunicación del Sr. Comandante Militar de Marina de la provincia, solicitando sea designado un señor capitán de la Marina mercante, que forme parte, como vocal, de la Junta de exámenes de capitanes y pilotos, en los que se había de verificar el día 4 del corriente.

Expone el Sr. Presidente haber sido designado el Sr. D. José M. Tomás, capitán de la Marina mercante y catedrático de la Escuela Especial de Náutica.

Comunicación del Sr. Presidente de la Junta Provincial de la Liga Marítima, solicitando este salón para celebrar Junta de dicha entidad.

Se accedió, según costumbre.

Comunicación del Sr. D. Salustiano Juárez, recaudador de esta Cámara, dando gracias por el acuerdo tomado en su favor en la sesión de 17 de Enero anterior.

E. L. M. del Sr. Tesorero de Hacienda, don Miguel Morales Ruiz, dando cuenta de su nombramiento y toma de posesión, y ofreciéndose a la Corporación.

Se contestó en los términos precedentes.

Basalamano del señor alcalde de la capital, enviando diez bonos de la limosna de pan que había de repartirse con motivo de las fiestas del Carnaval.

El señor presidente manifiesta se contestó dando gracias por el envío y atención.

Se da cuenta del fallecimiento del Excmo. Sr. D. Juan B. Viniegra y Mendoza, capitán general de la Armada, a cuyo sepelio fué invitada la presidencia, para formar parte del duelo.

El señor presidente dedicó frases de elogio a la persona del ilustre finado, y, tanto por sus elevados méritos, como por su próximo parentesco con el secretario de la Corporación, propuso, y así se acordó unánimemente, constara en acta el pesar de la misma.

El señor Viniegra da las gracias por las palabras del señor presidente y por el acuerdo tomado.

Comunicación del Ilmo. Sr. D. Sebastián Martínez de Pinillos, presidente de la Junta Administrativa para las procesiones de Semana Santa, pidiendo auxilio pecuniario para las mismas.

Se acordó conceder subvención. Se levanta la sesión a las seis de la tarde.

Informe de la Comisión especial nombrada para formular Tarifa de transportes por carros.

La Comisión especial nombrada en la sesión de esta Cámara de 31 de Enero anterior, para formular Tarifa de transportes por carros, y que ya presentó informe en la sesión extraordinaria de 14 del actual, reunida de nuevo en el día de hoy, ha estudiado nuevamente el asunto de aumento de precios en dichos servicios, viniendo a acordar lo siguiente:

Estima esta Comisión que, no existiendo una Tarifa uniforme, legalmente sancionada, para estos servicios, que han venido retribuyéndose con sujeción a antiguas prácticas locales, acomodadas a las mutuas conveniencias de las empresas acarreadoras y de sus clientes, los señores comerciantes de Cádiz, y no pudiendo, por consiguiente, partir de esa base fija para modelar una Tarifa equitativa y ajustada a las circunstancias excepcionales porque viene atravesando este ramo de la industria, así como los demás en general, y no considerándose tampoco suficientemente capacitada para establecer dicha Tarifa acomodada a las referidas excepcionales circunstancias, declina el formularla y proponerla, limitándose a manifestar que, promovida la petición de dichos industriales a esta Cámara por el aumento que en sus gastos han sufrido, a consecuencia de alza en el valor de los piensos para las caballerías, de estas y de los materiales que componen los vehículos, así como de las subsistencias que encarecen la vida de los obreros empleados en los mencionados servicios, encontraría justificado un aumento transitorio en los precios, cualesquiera que estos sean, que vienen cobrando de antiguo a sus clientes, según los contratos o convenios particulares que con cada uno de ellos tengan establecidos, de un tanto por ciento, que estima en un treinta, el

cuál podría modificarse en más o menos, según las oscilaciones que tuvieran esos sobregastos, y que naturalmente habrían de desaparecer en el momento en que la normalización de la vida retrotrajera los citados gastos a las proporciones en que antes venían desenvolviéndose.

La Junta, no obstante, acordará según estime.

Cádiz, 26 de Febrero de 1918.— (Siguen las firmas).

SUSCRIPCIÓN POPULAR

iniciada por "El Observador" para regalar un anillo pastoral al futuro Obispo de Cádiz, Ilmo. Monseñor Dr. D. Marcial López Criado.

La suscripción a que se refiere el encabezamiento de estas líneas, ha tomado vuelos extraordinarios en todas las clases sociales, muy especialmente entre el elemento obrero.

Y tal ha sido el número de las demandas de inscripciones y entregas de donativos, que el colega local iniciador del pensamiento ha creído prudente, para mejor éxito de la empresa, entregar su iniciativa y lo que lleva actuado hasta el presente, al cuidado de una Junta que organice la recaudación, adquiera el anillo y lo entregue en su día.

La mencionada Junta ha quedado constituida en la forma siguiente: Dr. D. José Mariano de la Mota y Salado, Presidente; Dr. D. Joaquín Portela y González, Vicepresidente; Vocales: D. Juan J. Viniegra y Lasso de la Vega (comerciante), Dr. D. Gabriel Matute y Valls, D. Ricardo Juliá y Palau (ingeniero); Tesorero, D. Valentín Pascual y García (comerciante); Secretario, Lcdo. D. Francisco Contreras y Jiménez.

Entre otros acuerdos tomados por la Junta que antecede, figura el de enviar a la prensa para su publicación, listas semanales de inscripciones, que serán remitidas simultáneamente los viernes por la tarde a todos los periódicos adheridos al pensamiento.

También se acordó que para facilitar la recaudación no se expidan recibos más que en casos concretos en que sean exigidos para las necesidades de comprobación de alguna contabilidad, pudiéndose considerar como recibos las listas publicadas por la prensa, listas que serán siempre remitidas por la Junta y que se referirán a los donativos que ya existan recaudados.

Mañana (D. M.) publicaremos la primera, que comprende 145 nombres de donantes, y arroja un saldo de pesetas 177 05.

Se advierte también que en la confección de las listas, la Junta no hace ninguna clasificación, sino que se limita a hacer las inscripciones por el orden cronológico con que las va recibiendo en casa del Sr. Tesorero que, como antes se ha dicho, lo es D. Valentín Pascual y García, que vive calle Sacramento núm. 43, principal, a donde pueden enviarse los donativos.

EGOS DE SOCIEDAD

Meloria

Con la mayor satisfacción consignamos que nuestro querido compañero el corresponsal de este periódico en San Fernando, don Salvador Sánchez Ocaña, ha entrado en período de franca convalecencia.

Sepelio

Verificóse ayer el acto de conducir a su última morada el cadáver de la que en vida fué bella señorita Carmen Cañama y Rodríguez.

Al sepelio concurrieron numerosas familias de la amistad de los dolientes, presidiendo el duelo, entre otros, don Rafael Gilardón, don Juan García Tapia y don Vicente Álvarez.

A los decaídos padres de la finada y demás familia enviamos el testimonio de nuestro sincero pesar por la desgracia que les aflige.

De enfermos

Sigue bastante delicada de salud, la hermana de nuestro estimado amigo D. Felipe Patrón.

Nuestro particular amigo el capitán de Artillería D. Domingo Lizaur, encuéntrase enfermo de alguna gravedad.

La distinguida señorita Vicenta Álvarez Ossorio, se encuentra ligeramente enferma.

En San Fernando se encuentra enfermo de alguna gravedad D. Ra-

†

DÍA TRIGÉSIMO

La Vigilia y Misa solemne de Requiem y Responso que se ha de celebrar el Sábado 2 del corriente, a las diez en punto de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Antonio, así como las Misas rezadas que puedan decirse en la citada Parroquia, serán aplicadas en sufragio del alma de

EL SENOR

D. Diego Mateo y Martínez

Que falleció habiendo recibido los Auxilios Espirituales

Q. S. G. G.

Su viuda, hijos, hijas políticas, nieta, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, y demás parientes y afectos,

Ruegan a las personas de sus relaciones y amistad encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a tan religioso acto, favores que agradecerán.

Agencia Funeraria Ntra. Sra. del Pilar, Constitución y Junquera.—Teléfs. 8 y 50

fael Fernández, primer maquinista de la Armada.

Desearnos a los pacientes un pronto y total restablecimiento.

Valero

Marchó a Medina el Director de la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios, D. Ramón Rivas Valladares.

EL OBISPO ELECTO DE CADIZ

Telegramas

Le ha sido dirigido al Ilmo. señor Lectoral de Córdoba, nuestro futuro Prelado, el siguiente telegrama:

«D. Manuel López Criado, canónigo Lectoral.

Córdoba.

Comunidad religiosa Marianista y alumnos Colegio San Felipe Neri (Plaza Cortes) saludan respetuosamente y elevan plegarias al Cielo por su nuevo Prelado.

El Director, G. Margueta»

Como respuesta a otros tantos despachos se han recibido los siguientes:

«Vicepresidente Comisión Provincial.

Muy agradecido por entusiasta felicitación y cariñoso saludo, ruegole sea intérprete de mi gratitud cerca dignos diputados que forman Comisión.

Marcial López»

«Sr. Director del Colegio de los Marianistas.—Cádiz.

Gracias expresivas por su felicitación y oraciones.

Marcial López»

«Sres. Profesores Seminario.

Gracias muy expresivas por felicitación y oraciones.

Marcial López»

Carta abierta

Con mucho gusto publicamos la siguiente carta abierta que ha enviado la señora madre de un R. P. Agustino que se encuentra en ésta, para embarcar en uno de los primeros transatlánticos que zarpan para Colombia.

A mi hijo; al despedirlo para América.

[Hasta la Eternidad, hijo del alma mía...]

[Ya no te verá más! Difícil es que vuelvas: pero aun volviéndome de los que dejas... a quién encontrarás...]

Si una pena sentida muy despacio puede expresarse en unas líneas escritas muy de prisa, allá van estas con marco de solozos y congostas sinceras.

De nuevo el frío pavimento de un andén me ha retenido en ¡adiós! doloroso...

[Cuántos recuerdos...! Remembranzas cuántas...!]

Cuando te despedí otra vez eras un niño pequeño y tenías delante un caudal de esperanzas... Hoy eres ya un hombre y por lo tanto, y por bien que te vaya, la subida de su escala, puede ya ser amarga...

Yo era entonces joven y animoso, tanto, que veía en la distancia todo un mundo y parecíame una insignificancia...

Hoy... no te diré que estoy envejecida; pero sí muy cansada...

Abrupta resultó la cuesta de mi vida...

«Fueron muchos mis trabajos... Fueron muchas mis penas en este valle de lágrimas!

Cierto que Dios me concedió el placer de recibir tu bendición; y de doblar ante tus plantas mis rodillas, como Ministro que eres del Señor; pareciéndome un sueño, ya que en ellas, siendo tu tan chiquito, te recclinaba yo...

«Te acuerdas, hijo mío?

Para tí fueron mis primeros anhelos, que huí pronto de quitarme galas de novia para cuidar tus agitados desvelos, y huí de rasgar los tules que, al desposarme, envolvían mi figura, como emblema de ensueño, para que recclinada tu cabeza en mi pecho, viéramos llegar los dos muchas veces la aurora; mirándote anhelosa y yo diciéndome tú con ojos de extraviado... ¡Mamá... me muero...!

«Nunca febriles noches había velado a nadie... ¡Cuántas en agonía de muerte acaricié tus desvarios! ¡y ahora que a través de una vida entera eres fuerte y vigoroso me abandonas, cuando creí que de cerca serías un moral apoyo para toda mi existencia!

«Esa es la ley cruel de la naturaleza!

«¡Junto al roble que se desgaja... el arbutó que se florece tomando forma gallarda!

«Cruel destino el mío... Nunca gusté mieles de completa ventura...

Cuando te he visto partir, creí que un abismo se abría a mis plantas...

«¡Qué congoja la mía... pensé no resistirlo; pero sin duda... está mi alma bien templada!

Cuando los agudos silbidos de la locomotora rasgaron el espacio... quisé hablar protestando; quisé gritar, que no eras suyo y que no te llevara; sin pensar que para aquel coloso, era yo un átomo, y que ya en movimiento indiferente avanzaba, trazando ruta de amargura con sus manas aceras...

De nada sirvieron mis angustias... cuando tendí los brazos... ya no te alcanzaba; una espiral de humo parduzco, se perdía en la distancia...

Para darnos idea de lo que es esta vida... ¡eso sólo quedaba de mi drama...!

Cuando tendí la vista... no divisé nada...

Al despedirte la otra vez aún tuve un brazo amable que me apoyara; ésta vez me he visto sola, que tierras africanas llevaron a tu padre y por su despedida ¡aún enjugo mis lágrimas!

Habéis de cumplir ambos deberes militares.

«¡Caro tributo pago, bandera mía!

«¡A los dos me has llevado, Patria amada!

Cuando en suelo extranjero hayas de residir, sólo te encargo que arrogante enarboles el pabellón de España, y si allí ecos extraños dejaron el concepto de nuestra decadencia, desmiéntele enseguida, y di, muy alto, que tu Patria es valiente y es honrada: es aguerrida y es bella. Di que nuestro León aún ruga bravo y que somos hidalgos y cristianos, poderosos caudillos; que tenemos como nadie flores y frutos, pájaros, poesía, arte, ciencia y juglares, cantando amorosos idilios al pie de cien castillos; que tenemos leyendas inmortales y que sentimos amores maternales, para los hijos de todo el nuevo mundo...

Di también, que tiene nuestra enaña color de sangre y de oro; que tenemos hombres caballerosos y mu-

Homenaje de justicia Por el Dr. López de Rego

Se ruega a cuantos deseen adquirir ejemplares del volumen "Colección de los doctos, sugestivos y amenísimos trabajos científicos del sabio y católico escritor Doctor Rego" :: se sirvan manifestarlo, dando su nombre en la Administración de este diario.

El volumen de referencia constará de unas setecientas páginas en octavo, esmeradamente impresas y editadas, y el precio de cada ejemplar será de Ptas. 5.

eres dignas de reverencia y hasta de envidia, y di, por último, que todo aquí es admirable, tanto como el Cielo que nos cobija y el sol que nos alumbró, el más hermoso de la tierra!

La predicación de la Divina palabra

CARTA PASTORAL
del Emmo. y Rvdmo. Sr. Cardenal Almaraz y Santos, Arzobispo de Sevilla, con motivo del santo tiempo de Cuaresma

(CONTINUACIÓN)

¿Pero sólo estas doctrinas habrán de predicarse? ¿Serán ellas exclusivamente los temas de la predicación? En rigor estas y solamente estas son las materias que deben ser expuestas desde la Catedra del Espíritu Santo. Porque, prescindiendo ahora de lo que debe ser la predicación parroquial, que es la más importante, la más necesaria, la que con toda la fuerza de la autoridad que tiene la Iglesia nuestra Madre, se impone al sacerdote que lleva sobre sus hombros la enorme carga del cuidado y salud de las almas que se le han confiado, ¿en cuál otro género de predicación por elevado que sea podrá prescindirse del estudio, de la consideración y de la exposición de los dogmas y de la moral, de la eficacia de los Santos Sacramentos, de las bellezas y sublimidad de las virtudes y de todo lo que comprende la economía divina de la Redención, punto de partida para llevar al alma el convencimiento profundo de la necesidad que tiene de conocer a fondo el plan de Dios acerca de sus criaturas, y sobre todo de su criatura predilecta, el hombre hecho a su imagen y semejanza? Los mismos panegíricos de los Santos, expuestos desde el púlpito con este criterio y dentro de estos moldes, ¿no dan ocasión para que el pueblo cristiano admire la fe, la esperanza y la caridad del Bienaventurado, si precisamente por esas virtudes y por

las cardinales, prudencia, justicia, fortaleza y templanza, practicadas por él en grado heroico, la Iglesia lo colocó en el catálogo de sus Santos? Si se disponen cultos extraordinarios, por medio de novenas, octavarios, quinquenios o triduos y durante ellos, como es natural, ha de entrar como número principal la predicación, ¿habrá necesidad de buscar materias extrañas al Evangelio, cuando sin salir de él encontramos una mina inagotable de ideas y de pensamientos siempre antiguos y siempre nuevos, porque son pensamientos divinos, que tienen la virtud de interesar tanto más cuanto más son conocidos? En honor de la Santísima Virgen, correedora del humano linaje, se celebran solemnísimos cultos en los templos todos de la Iglesia Católica, y no hay fiesta dedicada a Ella en los innumerables títulos y advocaciones con que se la venera, en la cual no resuenen desde el púlpito las aclamaciones y alabanzas de la criatura más bella que ha salido de las manos del Criador. Por mucho que se ahonde en el piélago inmenso de gracias y de dones que desde el primer instante de su ser adornaron su alma benditísima, jamás llegaremos a descubrir todos los misterios y maravillas que supone la predestinación de María, escogida para ser Madre del Hombre-Dios. La Iglesia nuestra Madre en las Letanias laurentinas, en las oraciones que le dedica en cada uno de sus misterios, en las palabras y figuras de los Libros Santos que le aplica, y sobre todo en los sermones y homilias de los Santos Padres que repite en las fiestas a María consagradas, enseña el espíritu con que ha de predicarse de la que ocupa el primer lugar en el orden de la Redención y de la gracia.

(Continuará)

COMISION PROVINCIAL

Bajo la presidencia de don Francisco Guerra Jiménez y con asistencia de los señores don Manuel Ruiz Tagle, don Juan Ravina de Cortázar y don Antonio Jaén, se reunió ayer tarde la Excm. Comisión Provincial.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior.

Se dió cuenta de los asuntos siguientes:

Expediente con motivo de informe solicitado por el señor gobernador civil, a virtud de escrito de don

Francisco Gallardo y otros, solicitando se gire visita al Ayuntamiento de Aljar.

Aprobado y pasa a informe. Oficio del señor diputado visitador del Hospital Mora, sobre el estado peligroso de algunos de los techos de dicho establecimiento.

Pasa a informe del Sr. Arquitecto provincial.

Se aprobaron varios expedientes de prohibición de expositos, y otro sobre aclaración de uno de éstos.

Se acuerda anunciar nuevo concurso, por término de ocho días, para la adquisición de impresos con destino a las operaciones de quintas.

La Corporación queda enterada del siguiente telegrama del electo señor Obispo de Cádiz:

<Vicepresidente Comisión provincial.

Muy agradecido por entusiasta felicitación y cariñoso saludo. Ruegole sea intérprete de mi gratitud cerca diputados que forman Comisión.

Marcial López.

Por último, se acordó celebrar sesión el lunes 4 de Marzo, y se levantó ésta.

Sufragios

En la parroquia de Santa Cruz, ayer se celebró misa solemne de requiem y responso en sufragio del alma de D. Francisco García Bourlié, administrador que fué de la Casa de Matanza.

Ofreció el Augusto Sacrificio el Sr. Cura D. Miguel Derqui.

Al acto asistieron el M. I. Sr. Vicario Capitular (S. V.) D. José García Deulfeu, el hermano del finado D. Juan, Excmo. Sr. D. Enrique Díez Rocafull, D. Enrique Díez Martínez, y los sobrinos del finado.

En la Iglesia de Santa María y en la capilla de Nuestro Padre Jesús Nazareno, se celebró después, en sufragio del citado finado Sr. García Bourlié solemne funeral que costeaban el personal y obreros de la Casa de Matanza.

La capilla lucía profuso alumbrado de cera y el extraordinario que usa en las grandes solemnidades la Cofradía, presentando la capilla un sorprendente aspecto.

Ofreció el Augusto Sacrificio el señor Capellán D. José Guerrero.

La Vigilia, Misa y responso fué cantado a canto gregoriano, por los Sres. Navarro y Eias, acompañados al armonium por el Sr. Aguirre.

Al acto asistieron numerosas personas, personal y obreros de la Casa de Matanza.

En representación del Sr. Alcalde, asistió el concejal D. Antonio García García; Secretario del Ayuntamiento, D. Francisco Pró y Mayor-domo, D. Francisco Leal.

Mayordomo de la Cofradía, D. José Mariel y Secretario, D. Serafín Pró; D. Juan García Bourlié, hermano del finado, y sobrinos de éste; don Arturo García García Arboleya, Administrador interino de la Casa de Matanza; don Manuel Palomo y don Juan García Almaraz, veterinarios.

A ambos actos religiosos asistieron la Sra. Viuda e hija del finado y numerosas familias de esta localidad.

En la iglesia de San Pablo, ayer a las diez, se celebró Misa solemne de Requiem y Responso en sufragio de la señora doña Isabel Aceituno y Sánchez de la Campa, de Vázquez, con motivo de cumplirse el trigésimo día de su fallecimiento.

Al acto asistieron el viudo de la finada D. José J. Vázquez, hijos don José y D. Antonio, D. Guillermo Summers, D. Emilio Sánchez Navarro, D. Miguel Guilloto, D. Francisco Bastarache y otros.

A las repetitivas familias de los finados reiteramos nuestro más sentido pésame.

Recordamos a nuestros suscriptores, que en el afamado CAFE PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue tomando diariamente el YAUCO y CARACOLLO que nace con su mizita de Moka se vende desde 5 pesetas el kilo.

[Loreto 1, enl

ALGECIRAS

Noticias varias

Como ya sabrán en esa, en las elecciones celebradas el pasado domingo, ha obtenido un triunfo señaladoísimo en esta circunscripción el candidato conservador don José Luis de Torres Beltrán, derrotando por miles de votos de mayoría a su contrincante señor García Guerrero, de significación política liberal, grupo de Alba.

Las elecciones se deslizaron en esta población con el mayor orden, sin que hubiera que lamentar el más pequeño incidente.

Nuestro digno alcalde don Emilio Morillas, había tomado todas las medidas para que así ocurriera, entre ellas las del cierre de tabernas hasta pasada la hora del escrutinio.

Esta mañana ha sido conducido a su última morada el que en vida fué excelente caballero y reputado facultativo don Melchor Moreno Flores, que falleció en la madrugada del 25 víctima de un ataque cardíaco.

A dicho acto concurrieron numerosas personas de todas las clases sociales, así como todos los médicos que ejercen en ésta siendo general el sentimiento que ha causado tan sensible pérdida, pues el finado gozaba de envidiable fama en el ejercicio de su profesión.

Decanase en paz y reciba su atribulada familia el testimonio de nuestro más profundo pesar.

Se encuentra mejorado del fuerte ataque anginal que le ha retenido varios días en cama, el maestro nacional y buen amigo nuestro don Leonardo Guzmán Borrego.

El próximo domingo se verificará (D. M.), el solemne acto de jurar la bandera los nuevos reclutas.

Esta vez se celebrará en el paseo donde se instala la feria, en el cual se están levantando tribunas para los invitados.

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la distinguida esposa de nuestro querido amigo D. Cristóbal Mancebo Muñoz.

Nuestra enhorabuena.

EL CORRESPONSAL.
27-2-918.

San Fernando

Enfermas

La respetable Excm. señora doña Margarita Willinski, viuda del general González Lima, sufrió hace varios días un ataque de hemorragia nasal, que puso en peligro su vida.

Ayer y en automóvil fué trasladada a Cádiz al domicilio de sus hijos los distinguidos Sres. de González de Quevedo (D. Antonio), donde será sometida a un plan curativo por el Dr. Portela.

Mucho celebraremos la más pronta mejoría de tan respetable señora, muy querida y apreciada en ésta.

A consecuencia de padecer fuerte ataque grippal guarda cama, nuestro respetable amigo, el comisario de Marina retirado y rico propietario don Adriano Cellier y Ortega.

Le deseamos pronto restablecimiento.

La hermosa Srta. María Luisa Carrera y Cervera, hija del subdirector de la Escuela Naval, don Juan Cervera Valderrama, se encuentra muy aliviada del ataque grippal que padece.

Lo celebramos deseándole pronto restablecimiento.

Desde hace algunos días se encuentra enfermo el niño Ignacio Juliá y Villar, hijo de nuestro muy querido amigo don Eduardo Juliá, administrador de Consumos de esta ciudad.

La más pronta mejoría le deseamos.

Homenaje al nuevo Obispo de Cádiz.

En esta ciudad ha sido muy bien acogida la iniciativa de *El Observador* de Cádiz, de abrir una suscripción popular en toda la diócesis gaditana, para ofrendar el anillo, simbólica insignia del elevado cargo al nuevo Obispo de Cádiz Ilustrísimo Sr. D. Marcial López Criado.

El Diario de San Fernando de hoy, dedica un sueto a elogiar dicha idea.

A los propietarios de fincas y maestros de obras

"LA BALANZA" - MARTINEZ CAMPOS, I Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería

Losas y escalones de Tarifa, de todos tamaños.—Tuberías gres.—Loetas y Ladrillos.—Lebrillos, cónicos e inodoros.—Cal de Zumaya y cementos de varias marcas.—Artículos sanitarios.

Gran Depósito de azulejos

esmaltados, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, rinconeras, cubre-cantos, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños o dibujos que se deseen.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia, de la Fábrica de Bernardo Vidal-Onda (Castellón)

"LA BALANZA" -- MANUEL MAURE BABLE MARTINEZ CAMPOS y PLAZA DE LA REINA - Teléfono 47.

Por nuestra parte nos adherimos sinceramente.

Consejos de Guerra

Esta mañana se celebró en la Sala de justicia de la Comandancia General del Apostadero Consejo de guerra, para ver y fallar causa instruida por hurto contra el marinero Pedro Lozano Bensaben y el paisano Antonio Requejo González.

El día 2 de Marzo se celebrará otro Consejo de guerra para ver y fallar causa contra el marinero Idefonso Godoy Rosales por deserción y Jesús Hernández Manzanera, por acumulación de notas.

Este Consejo lo presidirá el coronel de Artillería don Manuel de Pando y Pedrosa.

Bautizos

En la Parroquia Castrense fué bautizada la recién nacida hija de los señores de Lazaaga Baralt (D. José), comandante de Infantería de Marina.

Por el P. Antigras se le impuso el nombre de María del Carmen, siendo apadrinada por sus hermanos María de la Concepción y Juan.

También fué bautizado en la Parroquia Diocesana y por el presbítero D. Manuel Serrano Sánchez, el hijo dado a luz últimamente por la señora esposa del acreditado industrial de esta plaza, D. José M.^a Pérez Villegas.

Nuestra enhorabuena a los padres.

Viajeros

Llegó de Madrid, el capitán de Infantería de Marina, D. Carlos García de la Vega.

Marcha mañana a Larache, el contador de Infantería de Marina, D. Rafael Barrionuevo.

Marchó a Sevilla, el comandante de Ingenieros, D. Luis Mathe.

Natalicio

La señora esposa del maquinista de la Armada, D. Manuel Forero Moreno, ha dado a luz felizmente una niña.

Enhorabuena.

Capitán

Nuestro distinguido amigo el capitán de Infantería de Marina don Eugenio González Willinski embarcó esta mañana para Fernando Póo, a donde ha sido destinado.

Contador

Se encuentra en ésta, de paso para Canarias, donde va para embarcar en el cañonero *Laya*, el contador de fragata D. Eulogio García Cobián.

De política

Muchas personas se han trasladado esta mañana a Cádiz, para asistir en la Audiencia provincial al escrutinio general de la elección para diputados a Cortes.

Con el Sr. Lazaga han ido numerosos amigos.

Buques

Para desempeñar comisión, salió de la Carraca el *Almirante Lobo*.

Después de limpiar y pintar fondos, salió del dique núm. 4, el acorazado *Pelayo*.

Boda

Se celebrará a fines de Marzo, la de la hermosa Srta. Luisa Ortiz Magariño, con el primer teniente de la Guardia civil D. Eulogio González Bell.

De Marina.—Varias noticias del Apostadero.

Al Estado Mayor Central se remite instancia del escribiente D. Ricardo Aguirre, que solicita aclaración al artículo 15 del Reglamento de su Cuerpo sobre alojamiento.

Embarca en el cañonero *Infanta Isabel* y para ello es pasaportado para Las Palmas, el armero don José Cereceda, desembarcando don Juan González.

A Sanidad se ordena proponga un segundo para relevar al del cañonero *D. Alvaro de Bazán*.

Al Estado Mayor Central se remite instancia del escribiente don Rafael Reginfo, solicitando tomar parte en el concurso para auxiliar de tercera clase.

Al mismo se remite instancia del médico primero don Andrés Morales, solicitando pasar a la situación de supernumerario.

Al Estado Mayor Central se cursa instancia del alférez de navío don Gabriel Fernández Bobadilla, solicitando dos meses de licencia por enfermo.

Embarca en el crucero *Cataluña* el maquinista de segunda, don Juan M.^{ns}.

Se devuelve al torpedero número 11 instancia del primer maquinista don Francisco Lleca, que solicita abono de tiempo por servicio en Africa.

A la Ordenación se remite para informe instancia del condestable don Francisco Castillo, reclamando gratificación de 300 pesetas como instructor en la Escuela de Artilleros.

EL CORRESPONSAL.
28-2-918.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy
La Sábana de Ntro. Señor Jesucristo.—San Hiscio, ob. de Cádiz, mr.—Ayuno con abstinencia.

Santo de mañana
San Leoncio, ob. y mr.

JUBILEO

Día 1.—En la Capilla del Beato Fray Diego José de Cádiz.

Día 2.—En la iglesia parroquial de San Lorenzo.
Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.

CULTOS

Parroquia de San Antonio

La Venerable Archicofradía de la Veneración Perpetua al Purísimo e Inmaculado Corazón de María, canónicamente establecida en dicha Parroquia, celebra sus ejercicios mensuales mañana sábado 2 y primero del mes.

A las nueve en punto se dirá Misa rezada acompañada de órgano y cánticos administrándose en ella la Sagrada Comunión y terminada se hará el rezo.

Santa Cueva

El Apostolado de la Oración y Guardia de Honor celebrará hoy, primer viernes, los cultos al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión General, y por la tarde, a las ocho, función con sermón por el R. P. Mariano Díez (S. J.), Bendición y Reserva.

A. M. D. G.

BAZAR INGLES

Almacenes de Ferreteria y Pisteras

Herrajes y herramientas para Artes y Oficios.—Surtido completo en esbillería, cubiertos para mesa y batallas de cocina.—Material para instalaciones de gas, agua y electricidad.

Calle San Pedro, Sagasta y Vargas Peñca.—Cádiz.

ADORACION NOCTURNA

En la noche del 2 al 3 de Marzo celebra Vigilia ordinaria en la Iglesia de San Felipe Neri, el Turno 1.º «Corpus Christi».

Dará principio a las nueve y media de la noche.

La Santa Misa y Sagrada Comunión será a las cinco de la mañana.

La Vigilia se aplicará por el eterno descanso del alma de D. Joaquín Zurbano y Ferruca (q. e. p. d.)

Luisa Lacal de Bracho.
Madrid, Febrero 1918.

Por Telégrafo y Teléfono

La solución de la crisis.—Noticias de la guerra.

MADRID ALREDEDOR DE LA CRISIS

García Prieto seguirá presidiendo el nuevo Gabinete.—La salida de los regionalistas y los nuevos ministros.

Madrid 28, 21'40.
(Urgente.)

A las siete y cincuenta minutos de la tarde, salió el Sr. García Prieto de Palacio.

Los periodistas le abordamos, manifestándonos el Marqués de Alhucemas que la crisis se reducía a la salida de los Sres. Ventosa y Rodés del Ministerio.

Han sido nombrados nuevos ministros para ocupar estas vacantes, el Conde de Caralt, que desempeñará la cartera de Hacienda y D. Luis Silvela, de Instrucción Pública.

El sábado prestarán juramento.

¿En la calidad de plenipotenciario? El ministro de Fomento Sr. Alcalá Zamora ha conferenciado esta mañana más de media hora con su compañero el Sr. Rodés.

Al recibir a los periodistas en su departamento, Alcalá Zamora eludió hablar de política, limitándose a decir que él estaba siempre a la disposición de Prieto como particular y como ministro.

Elo, si era necesario su cartera. De rumor público aseguran que el ministro de Fomento tenía el encargo de disuadir al Sr. Rodés para que no abandonase el cargo y que sus gestiones resultaron infructuosas por la negativa del ministro catalán a permanecer un día más en el Gobierno.

¿Quién va a Fomento?

Por su parte, los altos empleados del expresado ministerio dicen que el señor Alcalá Zamora cambiará de cartera en esta crisis y que será sustituido por don Luis Silvela.

Rodés, no recibe.—A casa, con los papeles.

El ministro de Instrucción Pública señor Rodés envió recado a los periodistas, rogándonos le excusáramos porque no nos recibiera.

Ordenó al secretario que nos dijera que se ocupaba en recoger sus papeles, pues seguramente no seguirá en el nuevo ministerio.

El jefe del regionalismo.—La noticia de la crisis llegó a él en Calatayud.

El jefe de los regionalistas señor Cambó dice, que él se enteró de los preliminares de esta crisis en Calatayud, decidiendo sin pérdida de momento emprender su regreso a Madrid.

Dijo ante un grupo de representantes de la prensa, que su permanencia en la corte era necesaria por la colaboración prestada al gabinete por parte de sus amigos políticos.

Añadió respondiendo a preguntas reportajes, que no podía ser explícito en la ocasión presente, puesto que para nadie es un secreto que cualquier declaración suya será gravísima en estos momentos.

Los conservadores conferencian

Esta mañana almorzaron juntos los Sres. González Besada, Sánchez Guerra y Dato, cambiando impresiones sobre el momento político actual.

Prieto y Maura

Por la tarde, antes de ir el presidente dimisionario a Palacio, conferenciará con D. Antonio Maura.

Las consultas con los primates del partido liberal.

Bien mediada la tarde estuvo el Sr. García Prieto en el domicilio del Sr. Villanueva, informándole de los acuerdos adoptados anoche en el Consejo de ministros celebrado y de la forma como surgió la crisis.

Recabó del presidente del Congreso su opinión y su concurso.

Parece que la impresión del señor Villanueva es que solamente se provean las carteras de Hacienda e Instrucción Pública.

Actitud de los conservadores

Por referencias de un personaje del partido conservador, se dice que los conservadores están decididos a apoyar al nuevo Gobierno, aun cuando éste no le conceda un ministro. Detalles de la visita del Presidente a Palacio.

A las once de la mañana fué cuando estuvo en Palacio el marqués de Alhucemas, conferenciando con el Rey durante hora y media.

Al salir, los periodistas se acercaron interrogándole, manifestando el presidente que no es cierto que en el Consejo del miércoles se hablara de los asuntos militares, y que fuera ésta la causa de la crisis.

Lo sucedido es que los Sres. Ventosa y Rodés tenían presentadas sus dimisiones por desacuerdos respecto a determinados puntos que figuran en la redacción del Mensaje de la Corona, poniendo entonces los demás compañeros en sus manos las dimisiones de sus cargos para que las utilizara cuando juzgase conveniente.

El Rey, me ha ratificado su confianza—agregó—y esto me excusa de celebrar las consultas de rigor.

Es deseo del Monarca, que en el Gobierno queden el mayor número de los ministros que lo integran.

—¿Quedarán muchos? Interrumpió un reporter.

—Confío en que será la mayor parte, respondió el Sr. García Prieto.

Con estas palabras penetró en el coche dirigiéndose al domicilio del Conde de Romanones y después de anunciarnos que vendría a Palacio a las seis y media.

El ministro de la Gobernación

El Sr. Bahamonde ha permanecido durante la mañana en el Ministerio, arreglando los asuntos particulares y sus documentos.

El director general de Bellas Artes.

—Una comida.

El distinguido artista don Mariano Benlliuri, obsequió esta mañana con un almuerzo al representante de la Argentina D. Marcos de Avellaneda, que regresa a su país.

A la comida asistieron los señores García Prieto, Cierva, Gimeno y Romanones.

Por encontrarse indispuerto se excusó el Sr. Alba.

A la terminación del almuerzo salió primero el marqués de Alhucemas, quien dirigiéndose al grupo de periodistas les dijo que habían tratado asuntos de actualidad.

Respondiendo a pregunta nuestra, dijo que no había visitado aún al señor Maura, agregando que iba a empezar a trabajar.

Anunció que se dirigiría a visitar a Groizard, para contarle lo sucedido en el Consejo.

A las seis y media volvería a Palacio.

Un obsequio

El Director general de Bellas Artes tan pronto tuvo conocimiento de la permanencia de los chicos de la prena en su domicilio, les rogó que pasaran, obsequiándolos con esplendidez.

La Cierva reservado

Minutos después de las cuatro y media salió el Sr. La Cierva, quien se mostró reservado.

La charla de Romanones.—Un abrazo significativo.

El Conde de Romanones salió acompañado del ministro de Marina D. Amalio Gimeno.

Los periodistas detuvimos al Conde, manifestando éste que lamentaba en atención a las circunstancias no poder ser tan explícito como otras veces.

Dijo, con el asentimiento de Gimeno, que el Consejo que se forme será de amplia concentración monárquica.

Será una especie de mosaico a base de los varios grupos que figuran en la mayoría del Parlamento.

Agregó que no podía anticipar nombres de los candidatos a las carteras vacantes ni nada.

Acercado del desarrollo de la crisis afirmó que tanto el señor Alba como el señor Dato apoyarán al Gabinete que se forme.

Confirmó después que durante el almuerzo había celebrado una conferencia con el señor La Cierva.

Al salir el conde abrazó a Gimeno, dando a entender gráficamente que éste seguirá en el Ministerio de Marina, por contar con su íntima amistad.

Un rumor confirmado en parte

A esta última hora de la tarde se aseguraba por cuantos se titulan bien informados de estos asuntos, que el Sr. Villanueva ocuparía la cartera de Hacienda y D. Luis Silvela, la de Instrucción.

Otros asuntos

Las existencias de trigo

El Comisario general de Subsidios ha comunicado al alcalde de Madrid que según las estadísticas remitidas por los alcaldes de provincias las existencias de trigo se elevan a dos millones y medio de fanegas de trigo.

Desgraciado accidente.—Dos muertos y varios heridos en Carabanchel.

En el campamento militar de Carabanchel y en ocasión que se efectuaban prácticas de tiro de cañón,

un proyectil explotó, por causas imprevistas, matando a dos sirvientes. También resultaron varios heridos.

El ministro de la Guerra señor La Cierva estuvo en el hospital del Campamento, prodigando a los lesionados frases de consuelo.

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL		Día 28
Deuda Perpt. 40/0 interior.	76 95	
Serie F de 50.000 ptas. nls.	77 15	
Serie E de 25.000 id. id.	77 20	
Serie D de 12.500 id. id.	78 90	
Serie C de 5.000 id. id.	78 85	
Serie B de 2.500 id. id.	78 90	
Serie A de 500 id. id.	78 00	
Series G y E de 100 y 200	00 00	
4 0/0 fin de mes	86 10	
Deuda amortizable 4 0/0	95 50	
5 0/0	99 90	
Cédulas Banco Hipotecario.	000 00	
Acciones Banco España.	295 00	
C. Tabacos	90 00	
Id. Sociedad General Azucarera, preferentes	00 00	
d. id. ordinarias	00 00	
Obligaciones	72 25	
París a la vista	19 62	
Londres a la vista	93 00	
Francos suizos	281 00	
Río de la Plata		

Provincias

PONTEVEDRA

Exportación prohibida

El Gobernador civil de Pontevedra se ha incautado de 2 100 kilos de centeno que se pretendía enviar a Portugal.

SAN SEBASTIAN

Las víctimas del mar

Los buzos han permanecido durante toda la mañana, buscando los dos cadáveres desaparecidos del vapor Alegre.

Por la tarde se ha verificado el entierro de las víctimas, constituyendo el acto una manifestación de pesar en extremo expresiva.

De la región

SEVILLA

Festival taurino

Se ha verificado en la plaza de toros el festival taurino organizado por los Gallos a beneficio de los pobres de Sevilla.

Constituyó un éxito completo. Los chicos encargados de la muerte de los seis bichos, conocidos banderilleros, quedaron bien en conjunto.

Joselito Maravilla entusiasmó a las masas, desde Borbolla al último espectador, toreando por verónicas y gaoneras.

Hasta nos hizo olvidar la impresión producida por la crisis. (Fué ovacionado).

El resultado económico, también un éxito.

GUERRA

Los partes oficiales

PARTE FRANCES DE LA NOCHE

Excepto lucha de artillería, calma en el frente.

París.—(Oficial de las once de la noche).

En el frente occidental, excepto alguna actividad de artillería, en varios sectores la tranquilidad ha sido completa.

LOS AUSTRIACOS

Acciones de artillería.—Revancha italiana.

Viena.—(Oficial de la tarde).

En algunos sectores del frente del Piave aumentó la actividad de la artillería.

Los aviones italianos han pretendido una revancha sobre la ciudad abierta de Illbruck.

Nuestras escuadrillas aviadoras bombardearon en la noche del 29 las estaciones ferroviarias y acantonamientos militares.

En el puesto militar de Venecia pudimos apreciar varios blancos que ocasionaron grandes incendios.

LOS ALEMANES

Intensos combates en Occidente.—Luchas de artillería.—Sin cambios.

Kosniewwasterhausen.—(Oficial de las tres de la tarde).

Teatro occidental

Cuerpo de Ejército del príncipe Rupprecht: Los ingleses continuaron sus movimientos exploradores en muchos puntos del frente.

Durante la noche avanzaron grandes contingentes adversarios y después de violenta preparación de artillería en el bosque de Hontholst y al Norte del Scarpa.

Fueron rechazados en lucha: cuer-



¡Es una gran verdad!
No hay medicamento para curar las enfermedades de **Estómago e intestinos** por antiguas que sean, como el **DIGESTÓNICO**

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

po a cuerpo, y mediante algunos contraataques.

Cuerpos de Ejército del Kronprinz y del Príncipe Rupprecht:

En el transcurso de la última jornada, todas las empresas acometidas por nuestros soldados dieron el resultado apetecido.

Carca de Avocourt y en Eparges, nos apoderamos de 27 prisioneros.

Teatro oriental

Las operaciones siguen su curso en Estonia.

El cuarto regimiento de este nombre se agregó a nuestro campo para combatir las hordas enemigas que van recorriendo el país.

En Nins apresamos 2 000 ametralladoras y 50 000 fusiles.

En los demás frentes nada nuevo.

PARTE ALEMÁN DE LA NOCHE

Todo igual

Koenigswusterhausen.—(Oficial de las once.)

No hay acontecimientos que señalar.

Nicolána jueteta

En el Reichstag.—Nuevo discurso Nauen.—El Canciller ha pronunciado en el Reichstag un nuevo discurso, felicitándose de la acogida dispensada a sus manifestaciones.

Se mostró en algunos puntos de acuerdo con Wilson.

Trató asimismo de la cuestión de la paz tal y como queda planteada.

Distintas operaciones en Palestina Palestina.—Los soldados ingleses han atravesado el Jordán.

Después de activas operaciones, Varsor situado en las proximidades del expresado río, ha caído en poder de nuestro ejército.

En la Cámara de los Comunes.—Comentarios al discurso de Czenin.

Nauen.—Según comunican de Inglaterra, la Cámara de los Comunes abrió discusión acerca de las recientes manifestaciones del conde de Czernin.

Conociéronse antecedentes respecto a la cuestión belga.

(A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido nuestra última conferencia telegráfica).

Bibliografía

El Almanaque del Empleado, de 1918, es una obra de gran utilidad. Contiene la legislación vigente de las clases activas del Estado, la de los jubilados, viudas y huérfanos, Montepíos de todas las carreras, una Guía esmeradísima de los funcionarios y otra de los Partidos judiciales y Registros de la Propiedad, con minuciosos datos; tablas de haberes, de dietas, de cédulas, de pensiones e infinitas materias.

Su autor, nuestro antiguo compañero en la Prensas, D. Restituto Estirado, Jefe de Sección del Ministerio de Gracia y Justicia, ha conseguido hacer una publicación de notoria importancia.

De Sanlúcar

R. I. P.

A los dieciséis años de edad, víctima de traidora dolencia, sobrellevada con ejemplar resignación cristiana, fortalecida con los auxilios de nuestra religión, ha entregado su alma a Dios la joven Josefa Barriguet Pulido (q. g. g.), de apreciable familia de esta localidad.

La joven finada era muy apreciada por cuantas personas la trataron en vida, pues a su ameno trato y carácter jovial, religiosidad y virtud, unía un carácter en extremo agradado que le hacía ser muy estimada de todas sus amistades, que han sentido muchísimo su fallecimiento.

M. Aguado, S. en C.

MOSAICOS
CEMENTOS
AZULEJOS

Duque de Ciudad-Rodrigo 6, épi.—Teléfono n.º 64

El remedio más racional para las enfermedades del aparato respiratorio es la inhalación anti-séptica y balsámica que se produce al disolverse en la boca las **PASTILLAS MORELLÓ**

Curan y evitan los RESFRIADOS, ASMA, TOS, BRONQUITIS, etc. Su uso está libre de peligros hasta para los niños y personas de edad avanzada.

A su atribulada, familia y muy en particular a su padre enviamos nuestro pésame más sentido por desgracia tan grande y sentidísima.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad, el primer hijo de su feliz matrimonio, una hermosa niña, para la que deseamos muchas felicidades y larga vida, la joven señora esposa, de don Antonio Herrero Nieve.

Nuestra felicitación y enhorabuena a los felices señores padres y apreciable familia por tan fausto acontecimiento.

Bautizos

Ha sido bautizado en la iglesia Mayor parroquial por el P. D. Francisco Ortega Camacho, la hermosa recién nacida hija de los señores don Manuel Pérez y D.ª Rosario Ahumada, siendo apadrinada por el joven D. Manuel Molina García y la bella Srta. Gabriela Ahumada, imponiéndosele el nombre de Rosario.

En la parroquia de Santo Domingo ha sido bautizada con toda solemnidad por el Sr. Cura propio de dicha parroquia D. Manuel López González, que le impuso los nombres de María de los Angeles, la hermosa recién nacida hija de doña Angeles Jiménez Montero, esposa de D. José Blanco Lobato.

Enfermos

Guarda cama nuestra convecina la señora doña Carmen Enríquez y González.

Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que sufre, nuestro amigo don Isidoro Velázquez.

Residencia

Muy en breve fijarán su residencia en Sevilla, nuestras estimadas convecinas, las distinguidas señoras doña Patrocino García viuda de Pólera y su elegante y bella sobrina Pilar.

Necrología

Ha fallecido, víctima de traidora enfermedad a los 30 años de edad próximamente, fortalecido con los auxilios de la religión, el que fué muy estimado joven don Antonio Torres Jiménez.

Descanse en paz el alma del finado y reciba su atribulada viuda, hija, madre y demás familia nuestro más sentido pésame.

Restablecidos

Se encuentra fuera de peligro en la grave enfermedad que lo reñene en el lecho hace más de dos meses, el simpático y estudioso joven Paquito Bozzano Prieto.

Lo celebramos mucho y pedimos a Dios que el total y completo restablecimiento del apreciable joven citado no se haga esperar mucho tiempo.

Lo está de sus dolencias nuestro convecino el señor don Manuel Ochoa y Ruiz.

Salió a la calle, restablecido de la grave enfermedad que puso en peligro su vida, D. Antonio Francos.

De la larga enfermedad que el

ha retenido en el lecho se encuentra restablecido, lo que nos alegramos mucho, nuestro amigo D. Francisco Pérez.

28-2-918.

Miscelánea

Notas marítimas. Llegó de Las Palmas con carga y pasajeros, el vapor *Turra*.

De Huelva el *Santa Ana*, con pasajeros y carga.

El *Legazpi* salió el día 20 de Manila.

El *Infanta Isabel de Borbón* llegó el día 23 a Montevideo.

Entrega en Caja el día de la fecha:

	Ptas. Milés.
Central	8.377'102
Mar	5.142'664
Tierra	123'326
Sevilla	901'404
Extramuros	1.020'900
Total	15.565'396

Cádiz 28 de Febrero de 1918.

Audiencia Para hoy se han hecho los siguientes señalamientos:

Sala 2.ª (Jurado).—Sanlúcar.—Robo.—José Cabrera Parada y otros.—Abogados, Sres. Garzón, Camacho y Ossorio.—Procuradores, Sres. Rodríguez Piñero, Meléndez y Duque.

Sala 1.ª (orales).—Cádiz.—Contrabando.—Ana Cama Pelayo—Abogado, Sr. Beltrami.—Procurador, señor Cárdenas.

San Roque.—Hurto.—Manuel Torres Cortés.—Abogado, Sr. Portela.—Procurador, Sr. Lepiani.

SARNA (ROÑA)

Sin baño, la cura rápidamente el ANTISARNICO MARTI. Franco, 3 ptas. Depósitos, S. Fernández, Plaza Isabel II, núm. 12, y R. Matute, Plaza de Isabel II, núms. 2 y 3.

Enfermedades de los ojos

DR. RIBAS VALERO
Consultas de dos a cuatro.
ZORRILLA, 12.—CADEZ.

Viuda de Juan Martín.—Agencia de Adana.—Gal hidráulica de Zumaya, marca «Gorta y Comp.»; Cemento Portland. ISAAC PERAL 12.

CALLOS

Juanetes, Ojos de Gallo, Berrugas y toda especie desaparecen en tres días con el — patentado —

UNGÜENTO MÁGICO
En las buenas farmacias y droguerías, 1 pta.—Farmacia Puerto. Plaza de San Ildefonso, 4. Madrid.

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona

Linea de Cuba Méjico

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Linea de Buenos Aires

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

Linea de New-York, Cuba, Méjico

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Linea de Venezuela-Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabánilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Linea de Fernando Póo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Linea Brasil-Plata

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos del Cantabrico a New York y la Linea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

CHOCOLATES

DE

QUINTIN RUIZ DE GAUNA

ENVIOS A TODAS PARTES

VITORIA (ALAVA)

Imágenes y Altares

Para adquirirlos recomendamos los autorizados y acreditados talleres de

JOSE TENA

VALENCIA Bajada de Puente del Mar, 1. No dejar de consultar esta casa

LOS

NO PADEZCAN TOS TOMEN LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU. Sus efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja.

ASMA

Los que tengan opresión de pecho o bronquitis seca con la respiración penosa, usen los GIGARRILLOS BALSÁMICOS y PAPELES AZOADOS del Dr. Andreu, cuyos rápidos y admirables efectos son universalmente acreditados. Pronto se ablanda el pecho y el enfermo respira libremente. De noche se quema un papel dentro la habitación y el enfermo duerme tranquilo.

Pídase el libro prospecto que se da gratis.

ROLDÓS Y C.

CASA FUNDADA EN 1872

CENTRO UNIVERSAL DE ANUNCIOS

Concesionarios de los aparatos anunciadores y cuadros indicadores instalados en las vías más concurridas

RAMBLA DEL CENTRO, 37
BARCELONA

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el diez por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

- COLONIALES . . . Emilio Portas y C.ª, G.ª y E. Bustamante.
- DEPT. DE VINOS . . . Martínez del Cerro, San Francisco 6.
- EFFECTOS NAVALES . . . José Díaz y C.ª, Isaac Peral 25.
- PAPELERIA . . . El Fenix, San Francisco 15.
- SASTRERIA . . . La Reanación, D. de la Victoria 3 y 5.
- TALLER DE PINTOR . . . Guillermo Real, Rosario 15.

Vapores Trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y C.ª

CADIZ

Para Montevideo y Buenos Aires

con escala en Las Palmas y Santos

EL VAPOR

CATALINA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 10 de Marzo de 1918. Admite pasajeros de primera, segunda y tercera o dinería y carga sin trasbordo para los referidos puertos. Informarán sus Agentes, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª. Plaza de SAN AGUSTIN núm. 2.



Vapores de Ibarra y Compañía S. en C. Sevilla

SERVICIO REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas del Puerto de Cádiz: Para Vigo, Marín, Yllargaray, Coruña, Ferrol, Avilés, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Los viernes a las 16.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona. Los miércoles a las 18.

Admite carga y pasajeros.—Consignatario: Juan José Ravina.—Bruto Dique de Cádiz 11.—Cádiz.

CERVEZINA CARBONICA ARTIQUES

Es la forma de levadura de cerveza más recomendada por eminencias médicas nacionales y extranjeras, para el tratamiento eficaz del estreñimiento, escorbuto, diabetes, artrismo, forunculosis, antrax, eripicela, sarampión, viruela, escarlatina, tifus, fiebres gástricas y puerperales, enfermedades del estómago, riñones, hígado, intestinos, humedades de la piel y en todas las que la sangre necesita una vigorosa depuración, sin el menor desgaste, ni originar otras enfermedades. Frasco, 5 pesetas en todas las boticas de España. En Cádiz, Dr. Matute.

CENTRO DE ANUNCIOS

PEDRO GRAÑEN

CASA FUNDADA EN 1878 - Zurbano 3, bajos - Teléfono 1832 - BARCELONA

¿DESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas?

¿Sabe usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estaría a cubierto de los perjuicios que un incendio podría ocasionarle?

Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), sin valores de corredores ni intermediarios, dirijase a su Director en la provincia don Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín

SR. DIRECTOR DE "LA URBANA"—Plaza de Mina, 9—Cádiz

Don _____ que vive en _____

calle _____ núm. _____ desea saber la prima anual que tendría que pagar para asegurarse por:

Ptas. _____ su mobiliario existente en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su casa en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su establecimiento de _____ en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su fábrica de _____ en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su _____

(El envío de este boletín en nada obliga al remitente.)

Guía-Directorio de la Isla de Cuba

(Bailey-Baillière-Riera)

No puede prescindir de este interesante libro nadie que quiera conocer al detalle los nombres y domicilios de todos los que en dicha isla ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial. Contiene, además, todas las vías de comunicación, correos, telégrafos, teléfonos, servicios de coches y automóviles, balnearios, aguas minero-medicinales y cuantos datos geográficos, históricos y estadísticos son de interés general. Acompaña de planos y un mapa de la isla en colores el más completo que se ha publicado.—Obra utilísima a los exportadores.

20 pesetas en toda España, franco de portes. Oficinas: Consejo de Ciento, 240. - BARCELONA

GUÍA DEL LECTOR

BAJOS ASTRONOMICOS

DEL DIA 1. Sale el sol a las 6:56. Pónese a las 6:20. Sale la luna a las 9:55. Pónese a las 8:13.

MARZOS DEL DIA 1. Pleamar a las 4:29 de la madrugada. Bajamar a las 10:45 de la mañana. Pleamar a las 4:43 de la tarde. Bajamar a las 10:59 de la noche.

MARZOS DEL DIA 2. Pleamar a las 4:57 de la madrugada. Bajamar a las 11:14 de la mañana. Pleamar a las 5:12 de la tarde. Bajamar a las 11:29 de la noche.

SERVICIOS PUBLICOS

- Administración de Correos, (Gardena) Zepeda, 1.
- A partir del 20 de Septiembre, las horas de servicio al público en el Negociado del Giro Postal serán: Imposiciones, de 8:30 a 11; pagos, de 14:30 a 15:30. Los domingos.—Imposiciones, de 9 a 10; pagos, de 13:30 a 14:30. Giro internacional y telegráfico.—Todos los días, de 9:30 a 11. Cuentas: de 10 a 12 y de 1 y 20 a 27 y de 8 y 30 a 5 y 20. Horas de recogida en los buzones de alcance: a las 12 y a las 21. En la Central: a las 8 y 30 para el correo, y a las 15 y 30 para el expreso.
- Jugados Municipales: San Francisco 9. —Distrito de San Antonio, de 11 a 13 y de 15 a 18. Además, los sábados de 21 a 22. —Distrito de Santa Cruz, de 10 a 12 y de 15 a 18. Monte de Piedad: Zeraoza 1, de 11 a 16. —Empeños y desembolsos, de 11 a 14 de Renovaciones, de 9 y 30 a 16.—Caja — Ahorros, de 12 a 14.—Restos de subastas, de 11 a 12. Gobierno Militar: Paseo Duque de Najera, de 9 a 12. Instituto General y Técnico: San Francisco 23, Secretaría, de 13 a 15.
- Administración de Hacienda: (Casa Aduna), de 11 a 16. Arrendo de Contribuciones: (Isabel la Católica 22), de 11 a 17. Idem de cédulas personales: (Cristóbal Colón 9), de 13 a 17 y de 18 y 20 a 20 y 30. Archivos parroquiales: de 11 a 18. Servicios de Aduna: Administración, de 9 a 13 y de 15 a 17. Muelle, de 9 a 12 y de 14 a puesta del sol en invierno; de 9 a 12 y de 15 a puesta del sol en verano. Audiencia: (Plaza de la Reina), de 9 a 12. Ayuntamiento de 12 a 18.—Los días festivos, de 13 a 16.—Depositaría, de 13 a 16. Comandancia de la Guardia municipal oficial, de 8 de la mañana a ocho y media de la noche. Banco de España: (Antonio López 4), de 11 a 15.—Operaciones de giro, de 11 a 14. Banco de Cartagena: (Plaza de la Constitución), de 10 a 16. Capitanía del puerto: muelle, de sal y sol. Compañía de Marías: muelle, de sal y sol. Comisión Mixta de Reclutamiento: Casa Aduna, de 8 a 18. Compañía Arrendataria de Tabacos: Isaac Peral, de 11 a 17. Cuerpo de Seguridad: Corrales 45, servicio permanente. Notaría eclesiástica: Palacio Episcopal, de 12 a 14. Cuerpo de Vigilancia: Casa Aduna, servicio permanente. Jefe, de 11 a 15 y de 21 a 22. Provisorato eclesiástico: Palacio Episcopal, de 12 a 14. Secretaría del Obisporado: Palacio episcopal, de 12 a 14. Registro de la Propiedad y Marantili: Santiago Terry 12, de 9 a 15. Sanidad Marítima: muelle, servicio permanente. Obras públicas: Sagasta 29, de 12 a 14. Junta de Obras del puerto: Isabel la Católica 18, Dirección facultativa, de 8 a 18. Oficinas administrativas, de 12 a 17.—Depositaría, de 13 a 17. Giro Marítimo: Isaac Peral 19, de 12 a 16. Delegación de Hacienda: Casa Aduna, de 8 a 18.

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Pl. del Real Tesoro 8.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Al mes	2'50
Trimestre	7'50
Extranjero, trimestre	12'00

TARIFA DE ANUNCIOS

En 2.ª plana línea	0'20
En 3.ª > >	0'10
En 4.ª > >	0'05

Tarifa de anuncios especiales, pídase en la Administración de este periódico. Descuentos a los anuncios mensuales.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.